

探索建设数字乡村 开启智慧生活

道口铺街道

东昌府讯 为推进“数字乡村”建设进程，实现对辖区整体的高空宏观视频监控，提升环保、自然资源、城市管理等相关领域工作效率及协作运行能力，道口铺街道建设了“高空瞭望”电子监控系统，通过地理信息、数据共享、智能监控、AI系统等技术，创新打造“常态化监控+精细化服务+信息化支撑”的乡村治理数字化平台，实现了街道监控全视角、全天候、全覆盖。

“高空瞭望”系统精度高、功能多、覆盖广，选取道口铺街道2座通信铁塔安装长焦高清智能摄像机及监控设备，通过专网接入道口铺街道监控中心，可实现辖区内所有区域的高空全景视频监控，提高了基层治理水平和治理能力。监控可实现覆盖2.5公里半

径内的区域，360度自动轮巡，通过高空瞭望摄像头回传图像，平台数据保持动态更新。通过这些高位监控平台，街道能够快速对交通疏导、社会治安、环境治理、应急安全和露天秸秆焚烧等问题进行监测，帮助职能部门进一步提高监管力度和监管效率，实现“一塔多用”。

高空瞭望不仅是辖区污染治理、安全生产的防火墙，更是街道综合治理的“千里眼”，利用监控系统，实现了从“平面巡查”到“立体巡查”的突破，有效弥补了力量不足和违法取证难等问题。垃圾有没有乱堆乱放、商户有没有占道经营、重点路段有没有发生交通事故等突发情况，都被一一记录，经过后台处理形成的数据和图像，连同具体点位

呈现在后台监控电脑屏幕上，管理人员可以依据权限及时掌握情况并采取应对措施，能够有效节省人力物力，进一步提升了工作效率。

道口铺街道创新红色教育，结合VR技术，融入数字化元素，建设了VR智慧党建体验中心。体验中心位于任堤口村党群服务中心院内，投资约100万元，于今年4月份建成，占地222平方米。VR体验室内有2个观景台、1台人机交互一体机、1台小型沙盘和一台展示机。党群习所内将1台多功能VR体验沙盘与大屏幕链接，实现了会议室内百余人的VR现场教学。

VR智慧党建播控平台共有15个体验和互动模块。透过VR党建沙盘播控系统

显示屏，各类党建主题的裸眼3D图像尽收眼底；佩戴VR眼镜，“云游”多地党史人物纪念馆；置身于看、听、互动感应等交互式体验中，感受战争年代的场景。街道每周组织党员干部或中小學生走进VR智慧党建体验中心，通过沉浸式、互动性的体验，身临其境地感受党的光辉历史，接受红色精神的洗礼。在VR体验区，大家可以“坐”在嘉兴南湖的红船上，感受当年中共一大代表开会时的场景；“行走”在红军长征的雪山山上，体验那场惊心动魄的远征；还可以“游览”抗日战争纪念馆等虚拟场馆，通过与历史人物进行互动，感受鲜活情境下的革命精神，重回百年经典瞬间。

(融媒体 裴崇旭)

嘉明经济开发区 核酸检测进企业 上门服务助生产

东昌府讯 “之前做核酸检测都得到指定地点去排队，现在厂区就能做，省时省心又省力，而且更安全。”12月4日，嘉明经济开发区天香酿造有限公司员工王建堂高兴地说。

当天，在该公司核酸检测点，嘉明经济开发区的工作人员与医务人员正在对企业员工开展核酸检测工作。在检测现场，工作人员身着防护服，严格按照流程依次为企业员工进行体温检测、扫码登记、核酸采集，企业员工全程规范佩戴口罩，保持安全距离，现场秩序井然。

“‘核酸检测进企业’有效解决了企业员工核酸检测不便的问题，在保障企业员工健康安全的同时，也确保了企业各工序的正常开展。”该公司总经理刘桂芳表示。

据悉，为进一步做好辖区企业疫情防控工作，坚决守牢企业疫情防控底线，解决企业员工核酸检测不便的问题，嘉明经济开发区主动靠前一步，按企业地理位置、员工人数合理安排核酸检测工作，组织4支核酸检测队伍，共计20余人，赶赴辖区260余家企业，每天保证上午8:30至下午4:00提供核酸检测“上门”服务，让辖区企业员工不出厂区就能进行核酸采样，全力满足企业防疫需求，为企业安全生产提供有力保障。

(融媒体 全兴社 通讯员 段金朝 江洪斌)

斗虎屯镇

“一对一”服务 贴心关怀

东昌府讯 面对当前疫情防控形势，斗虎屯镇志愿者主动靠前、因需而动，积极开展“一对一”服务，在战“疫”的各个角落都能看见他们的身影，用温暖书写着邻里乡情，用行动守护着千家万户的安全。

生活配送“一对一”。为切实解决群众在疫情防控期间的生活难题，云水新村积极响应上级号召，组成志愿者服务队，开展“一对一”志愿服务，11月28日下午，云水新村东吕村党支部成员吕增禄、

荣占福、徐俊霞、吕增军、吕兆春共同捐款，为全村150户村民购买白菜、菜花等生活物资，由志愿者按需配送到每户村民门口；营子新村文明实践站志愿者队伍，根据村民需求购物清单，按需为村民购买鸡蛋等生活物资，“一对一”服务送到群众手中；谭楼新村新时代文明实践站，对辖区内居民生活需求进行摸排，形成台账，组建志愿者配送队伍，开展生活物资代购、配送“一对一”专项服务，保障居民日常生活需求，让疫情防控工作更有温

度；后吴新村文明实践站，根据本辖区疫情防控形势，组织志愿者开展“您的安全我来守护”“一对一”志愿服务，为居家群众发放口罩；张李新村王庙村，爱心人士充分发挥余热作用，为村民购买面条、发放到群众手中。

水电维修“一对一”服务。为进一步增强疫情防控应急保障能力，更好地帮助服务群众，该镇后吴新村前吴村第一时间组建了文明实践“一对一”志愿服务群，公布志愿服务项目及志愿者服务人员名单

及联系方式，聚焦具体工作，开展生活物资配送、暖、气、水电维修志愿服务等活动，为辖区居民做好生活保障。

核酸检测“一对一”。各个村文明实践公益岗，带领志愿者组建核酸检测志愿服务队，参与到核酸检测点信息录入、秩序维护等工作，对需要上门核酸检测的人员开展“一对一”入户核酸检测志愿服务，为疫情防控工作注入“志愿红”力量。

(融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹)

柳园街道

“小螺丝”发挥大作用

东昌府讯 “面对当前的疫情形势，我们身处一线的网格员更要站好每一班岗，守护住大家的身体健康。”这是柳园街道兴业社区第12网格网格员王平平说过的一句话。

王平平是居住在兴业社区内的网格员。依托社区“熟人”身份，她除了完成日常的核酸采样和信息录入任务外，还主动承担起了小区宣传、服务的责任。线上通过社区微信群及时向群众推送防疫知识及最新防控政策。

杨振是滨河社区第20网格的网格员，在一次巡查过程中，得知居民家中药物“断流”，就连生活日用品也都告急的情况下，急忙奔赴药店超市为他们代购物资。杨振的手机24小时都会处于开机状态，一条短信、一个电话，他都会迅速赶到现场，面对居民的各类需求，杨振总会克服困难，尽量满足。

核酸检测、入户采样、楼道消杀，以及统计居民生活需求、回答居民提出的各种问题等。一项项精准、紧张的工作安排背后，便是一个个网格工作人员普通的一天。

他们就像一颗颗平凡的小螺丝钉，他们做着最普通工作，却依然用自己的辛勤汗水和满腔热情，为疫情防控辛勤地付出着，用实际行动践行着社区网格蓝的责任与担当。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 杨晓翠)

梁水镇镇

小小善举传温情 助人为乐暖人心

东昌府讯 “疫情期间，你们守护我们的安全，这点小事，咋还要钱呢？”梁水镇镇金勇汽修店的张金勇在修理好执动车辆后，说什么也不肯收取修理费，朴实的话语，在寒冷的冬天，如一缕缕阳光温暖着在场的每一个人。

原来，12月2日凌晨5时左右，梁水镇镇社会保障综合服务中心主任侯玉昌带队外出执勤，在途经梁八路八刘供销社附近时，执动车辆的轮胎突然爆胎。正在大家手足无措时，侯玉昌拨通了永安新村小河子村党支部书记苏子龙的电话，询问附近是否有较近的汽修门市店。正在村内执勤站岗的苏子龙在接到电话之后，立即联系了本村金勇汽修店的张金勇，两人第一时间赶到现场，在经过了40多分钟的拖车、补胎之后，执动车辆终于可以正常上路。当侯玉昌付修理费时，张金勇却执意拒收，这才有了文章开头的一幕。

“谢谢苏书记和张师傅了，要不是你们伸出援手，还真不知道怎么办，真是太感谢了。”侯玉昌紧紧握着苏子龙和张金勇的手连连道谢。

在梁水镇镇，群众的温暖善举还有很多，正是无数小小善举，在冬日里传递着温情，凝聚起向善向上的精神动力，赋予不断前行的力量。

(融媒体 裴崇旭 通讯员 范雨生)

广平镇 全力保障产业平稳运行

东昌府讯 “非常感谢咱镇上一向以来对我们企业的关心和帮助，疫情期间，还专门成立助企专班服务企业正常运转，你们在抗疫一线非常辛苦，我们也想为镇上做点事，就购置了一些防疫物资捐赠。”近日，聊城华宝畜禽养殖有限公司负责人邢纪江一行，将500套防护服、500套隔离衣送到广平镇政府门口。

聊城华宝畜禽养殖有限公司作为广平镇14家高质量发展企业之一，以鸽子养殖为主要经营内容，现养殖鸽子的数量达到8万余只，主要销往北上广、扬州、苏州等地。疫情期间，由于运输车辆通行限制，暂停了外销渠道，但为了保障企业正常运行，广平镇积极对接企业主体，携手组建助企服务专班，落实厂区工作人员吃住在厂区、核酸检测入厂区、定时消杀全覆盖等各项防疫措施。

疫情发生以来，广平镇党委、政府高度重视养殖企业运行情况，积极帮助当地养殖企业一手抓疫情防控、一手抓企业生产，确保辖区养殖产业平稳运行。

(融媒体 裴崇旭 通讯员 朱寒璐)

堂邑镇

疫情防控不松懈 经济运行稳推进

东昌府讯 为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，堂邑镇一手抓疫情防控，一手抓经济发展，精准施策，多措并举，平稳有序推进各行各业经济运行稳推进。

抓好防“疫”宣传。利用电子屏幕、悬挂条幅、发放宣传单等宣传手段，开展防疫知识宣传，引导企业职工、个体工商户在疫情防控期间佩戴口罩、减少外出、做好防护，做到勤洗手、勤通风，达到群防群治目的。

强化防“疫”排查。坚持每日排查，安排专人做好疫情防控值守，做好外来单位及人员的一扫三查等出入信息等工作，确保全覆盖不留死角；同时，做好办公区域、食堂及公共区域的消毒消杀工作，筑牢疫情防控防线。

紧密防“疫”督导。组成疫情督导检查小组，对照商铺疫情防控工作标准，定期上门检查疫情防控工作相关情况。要求镇域商户一律按照标准佩戴口罩经营，做好疫情消杀工作，严格落实到店人员“一扫三查”措施。持续加大检查力度，对不按标准经营的店铺进行“关店整顿”警告处理，责令其立即整改，坚决确保防疫责任落实到位。

(融媒体 郭龙君)

社区志愿者 抗“疫”一线显担当

东昌府讯 “一个电话、一条微信，他10分钟就能到位。有核酸检测任务他就爬楼入户做核酸，没有核酸任务，就一早七点到社区，用他的话说：希望能在我们身边多做一些力所能及的事，来分担我们的重担！”柳园街道和平社区党委书记张红霞口中称赞的这个小伙子，正是社区志愿者蒋成博。

柳园街道和平社区吹响抗疫集结号后，蒋成博、姜博、邹胜等一大批志愿者主动请缨，他们来自各行各业，却在此刻汇聚在一起，共同构筑疫情防控的“铜墙铁壁”。

志愿者们冲锋在前，演绎着平凡人生的不平凡时刻：蒋成博听说社区急需一批进入入户人员时，第一时间就联系了和平社区党委书记张红霞；志愿者姜博积极与建华、杜建奇、汤峰到小区门口组成志愿服务队，身穿防护服，为隔离楼栋的业主邻居送菜送物丢垃圾，成为小区“最美快递员”；志愿者邹胜自掏腰包为封控在家的业主捐赠了50份蔬菜，有力保障了防疫物资供应；中志协救援队胡雅博、志愿者刘建利按照消杀作业操作要求，对防疫值守点、核酸检测区、居民楼道、封控区域进行全面细致地消杀，积极为疫情防控织密安全防护网……

(融媒体 裴崇旭 通讯员 李洪广)



小网格大作用 贴心服务暖人心

新区街道为真正做到居民有所需、网格有所应，解决居民“前瞻之虑和后顾之忧”，11月30日主动公布了25个社区498名社区网格员分管网格范围、姓名、联系电话，群众可以根据自己所处所需所想，便捷查询各社区网格员信息，高效率直线联系网格员解决问题，让网格员成为网格服务管理的“管家”。

网格员们身兼数职，他们是社会平安稳定的“守门员”；是线上宣传的“信息员”；是线下宣传的“讲解员”；是入户信息摸底的“排查员”；是民情恳谈的“服务员”。一位位网格员以每一个“我”，在每一个网格中，化成一束束光温暖每位居民的心。

新区街道宣

道口铺街道

奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

东昌府讯 “经过大家的努力，疫情防控形势有了好转，现在生意更好了。”12月2日一大早，道口铺街道芝心烘焙的店员们就开始忙碌着收拾货架，准备原材料烘烤面包了，大家脸上洋溢着笑容，干劲十足。

连日来，道口铺街道在做好疫情防控的基础上，精准施策，逐步组织辖区企业和门店做到保障疫情防控、经济社会发展两手抓、两不误，以服务“温度”和落实“力度”助力企业和辖区门店生产经营。

“我们按照疫情防控要求，在相关部门的帮助下，企业生产力不断提升。”聊城卓群汽车部件有限公司的企业负责人邵强说，“没想到党组织和工会考虑很周全，安排很细致，帮我们解决了企业生产经营中的困难，打消了我的顾虑，让我真正感受到了非公企业发挥党建引领的重要意义。”

(融媒体 裴崇旭 通讯员 李真)

干群同心，勠力奋斗。道口铺街道全力护航企业稳定发展，促进企业和辖区门店安全有序保障生产经营。在重点解决企业用工、产品和原材料运输、疫情防控、防疫物资保障等问题的基础上，积极帮助企业争取更多优惠政策，帮助企业解决实际困难，切实做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误。

(融媒体 裴崇旭 通讯员 李真)

战“疫”夫妻“疫”路相伴

东昌府讯 有一种默契叫携手逆行，有一种浪漫叫并肩作战。他们是夫妻，也是并肩作战的战友。连日来，区财政局涌现出多对同心抗疫的“夫妻档”志愿者，他们不计“小家”得失，为了守护“大家”的烟火，他们携手逆行，同心坚守。

李广猛是区财政局乡镇财政服务中心的工作人员，近段时间以来，李广猛下沉社区，连续多日加班加点奋战在抗疫一线，每天都接近12点才回家。“退伍不褪色，疫情就是命令，防控就是责任。作为一名退役军人，忠诚和担当是我的本色，工作有需要，群众有需求，就要随时做好上一线打头阵的准备！”谈话间，李广猛这样说道。

他的妻子刘东芬是聊城市中医医院骨创伤科护士，国家应急救援队队员(山东)，中共党员，先后参与援青、

援威、援济、援莘的核酸采样任务。每次前去支援，刘东芬从未有过怨言，都是第一个积极主动地报名，把尚是年幼的孩子，交给了家里老人，为了“大家”毅然决然地把自己的“小家”抛在脑后。11月23日，刘东芬进驻了方舱医院，量体温、验核酸、化验、登记，每天高强度的工作量让她好几次半夜瘫坐在地上就睡着了。虽然各守一方，但他们每天最开心的事情是工作间隙互通电话，“我在前方护佑人民，你在后方护佑人民，一起加油”刘东芬在电话里与丈夫互相加油鼓劲。

一个是党和人民的“忠诚”卫士，在基层一线不舍昼夜忘我奋战；一个是令人敬佩的白衣天使，在疫情一线夜以继日与病魔斗争。关键时刻，越是艰险越向前，默默奉献，无私无悔。李广猛夫妇用爱和奉献，诠释了忠诚和坚守，用实际行动，演绎了无畏和担当。

(通讯员 史佳栋)

侯营镇

“双报到”亮身份 筑牢疫情防控“红色防线”

东昌府讯 连日来，侯营镇积极组织全镇党员开展“双报到”服务，把党支部的战斗堡垒作用体现在疫情防控最前沿，把党员的先锋模范作用发挥到疫情防控第一线，让党旗在防控“疫”线高高飘扬，用坚守诠释责任和担当，筑牢疫情防控“红色防线”。

近日，该镇通过公众号发布了党员“双报到”疫情防控志愿者招募令，全镇党员闻令而动，积极响应镇党委政府“双报到”。在疫情防控一线，党员们坚守责任区、担任先锋岗。根据分工，大家做好人员信息录入、体温测量、扫码查验、宣传引导等工作，耐心讲解政策，解答百姓问题，让疫情防控措施有效落实到每一个群众身上，共同构筑起群防群控的严密防线。一个个忙碌的“红马甲”“红袖章”，都是该镇党员们的战“疫”缩影。

一个支部，一座堡垒，一名党员，一面旗帜。“疫”情面前，该镇党员走在前、冲在前，用实际行动诠释了党员的责任与担当，共筑群防群控的“红色防线”。

(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)

梁水镇镇

生产生活秩序有序恢复

东昌府讯 “当我来到超市的时候，映入眼帘的是超市防疫人员对超市的购物车进行消毒。顾客也很自觉配合防疫要求，让我在购物过程中非常放心。”12月3日一大早，梁水镇镇四合社区的刘女士去超市购物时，看到防疫工作做得非常到位。

梁水镇镇在严格落实疫情防控措施的前提下，有序恢复群众生产生活秩序。“货品从供应商到货，我们都会对送货车辆和人员进行登记，并做好各项消杀防疫工作，给顾客营造一个安全的购物环境。”超市工作人员张倩如是说。

(融媒体 朱晓斌)